
 
Openbare besluitenlijst Collegevergadering 

Datum 03-12-2024 
Tijd 9:30 - 12:30 
Locatie Nieuwe Zaal 
Voorzitter Sybrand Buma 
 

   
A.1 
 

 Opening 
 

A.2 
 

 Inventariseren Rondvraag 
 

A.3 
 

 Openbare besluitenlijst van de b. en w. vergadering: 26 november 2024 
 

A.4 
 

 Bespreekpunten 
 

A.4.1 
 

 Schriftelijke vragen Lijst 058 over zonnepark Drachtsterweg 
De fractie van Lijst058 heeft vragen gesteld over het zonnepark Drachtsterweg. 
Het college heeft deze vragen beantwoord. 
 
Besluit: 
De beantwoording van de schriftelijke vragen van Lijst 058, gesteld op 16 
september 2024, inzake het zonnepark Drachtsterweg overeenkomstig bijgaand 
aanhangsel vast te stellen. 
 

A.4.2 
 

 Schriftelijke vragen VVD inzake OZB-aanslagen Leeuwarder Ijsbanen 
De fractie van de VVD heeft schriftelijke vragen gesteld over de OZB-aanslagen 
voor Leeuwarder ijsbanen. Het college heeft de vragen beantwoord. 
 
Besluit: 
De beantwoording van de schriftelijke vragen van de fractie van VVD, gesteld 
op 11 oktober 2024, inzake de OZB-aanslagen voor Leeuwarder ijsbanen 
overeenkomstig bijgevoegd aanhangsel vast te stellen. 
 

A.4.3 
 

 Vaststellen VNG Model Algemene Inkoopvoorwaarden (AIv) voor inkoop van 
goederen en diensten gemeente Leeuwarden 
Het VNG Model Algemene Inkoopvoorwaarden is in 2024 geactualiseerd en 
vrijgegeven aan de gemeenten. Deze actualisatie is ingegeven door gewijzigde 
wet- en regelgeving en onderzoek bij gemeenten. Het geactualiseerde VNG 
Model AIv voldoet aan de wet- en regelgeving en het proportionaliteitseisen, 
zoals deze in Aanbestedingswet is opgenomen. Het VNG Model AIv houdt 
rekening met zowel de belangen van gemeenten als opdrachtnemers. Het 
Model AIv is bedoeld om de relatie tussen de gemeenten en leveranciers te 
standaardiseren en te vereenvoudigen. Uniformiteit kan samenwerking tussen 
gemeenten bevorderen en vergemakkelijkt het inschrijven door leveranciers - 
minder vragen en onderhandelingen leiden voor beide partijen tot 
lastenverlichting. Het college heeft besloten om dit geactualiseerde VNG Model 
AIv vanaf nu als gemeente Leeuwarden te gaan hanteren en daarom 
vastgesteld. 
 
Besluit: 
1. Het in 2024 geactualiseerde VNG Model Algemene Inkoopvoorwaarden (Aiv) 
vast te stellen en van toepassing te verklaren op de inkoop van goederen en 
diensten van de gemeente Leeuwarden; 
2. De op 7 januari 2014 vastgestelde 'Inkoopvoorwaarden Gemeente 
Leeuwarden 2014 in te trekken. 
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A.4.4 
 

 Status evenementenbeleid en Beleidsregel duurzaamheid bij evenementen 
In het kader van de uitvoering van de motie Quick scan festivalklimaat is op 10 
april 2024 de notitie Evenementen gemeente Leeuwarden 2024 aan de 
gemeenteraad gepresenteerd. Deze notitie bevatte diverse verbeterpunten 
(quick wins), waar momenteel aan wordt gewerkt. Daarnaast is er voortgang 
geboekt met het opstellen van de Beleidsregel duurzaamheid bij evenementen 
gemeente Leeuwarden. 
 
Tijdens de informerende sessie van 10 april 2024 is met de raad afgesproken 
dat na afloop van het festivalseizoen een evaluatie met de raad wordt gedeeld 
door het college. Met een informerende brief van het college wordt de raad nu 
geïnformeerd over deze verbeterpunten en de status van genoemde 
beleidsregel. 
 
Besluit: 
De gemeenteraad te informeren met betrekking tot verbeterpunten uit de 
Notitie Evenementen gemeente Leeuwarden 2024 en de status van de 
Beleidsregel duurzaamheid bij evenementen, en de bijgevoegde brief vast te 
stellen. 
 

A.4.5 
 

 Benoeming leden Gemeentelijke Adviescommissie Omgevingskwaliteit 2025 
Op basis van de vastgestelde Verordening op de Gemeentelijke 
Adviescommissie kunnen de leden van de Gemeentelijke Adviescommissie 
Omgevingskwaliteit door college en raad voor een termijn van ten hoogste drie 
jaar worden benoemd en voor eenzelfde periode van drie jaar worden 
herbenoemd. Voor het jaar 2025 zal een aantal zittende commissieleden de 
advieswerkzaamheden moeten beëindigen, zal een aantal zittende leden voor 
herbenoeming moeten worden voorgedragen en zal een aantal nieuwe 
commissieleden moeten worden benoemd. 
 
Besluit: 
1. Aan de gemeenteraad voor te stellen om per 1 januari 2025 de leden van de 
Gemeentelijke Adviescommissie Omgevingskwaliteit te (her)benoemen danwel 
te ontslaan en het Raadsbesluit benoeming leden Gemeentelijke 
Adviescommissie Omgevingskwaliteit 2025 vast te stellen; 
2. Het raadsvoorstel vast te stellen. 
 

A.4.6 
 

 Aanwijzing vuurwerkvrije zones 2024-2025 
Het college heeft een aantal vuurwerkvrije zones aangewezen voor de 
jaarwisseling 2024/2025. Het gaat om de volgende gebieden: 

• Gebied 1,Greunshiem: De Tjotterstraat, Boeierstraat en Potmargepaad. 
• Gebied 2, Wijkzorgcentrum de Hofwijck en kinderboerderij 

Leeuwarden: Dammelaan, Dokkumertrekweg, Camstraburen, Dirk 
Zeperweg, Rengerslaan, Ubbo Emmiuslaan en Rengerspad. 

• Gebied 3, Serviceflat Aldlânstate: Hempenserweg en Beatrixstraat. 
• Gebied 4, De wissel: Egelantierstraat, Anne Vondelingweg, fietspad 

vanaf Anne Vondelingweg naar Kalverdijkje en Kalverdijkje. 
• Gebied 5, Kinderboerderij Stiens: Truerderdyk, Mierenpaed en langs de 

perceelgrens van de kinderboerderij. 
Het college heeft dezelfde vuurwerkvrije zones aangewezen als voorgaande 
jaren. Binnen de aangewezen vuurwerkvrije zones is het afsteken van legaal 
consumentenvuurwerk verboden, met uitzondering van categorie F1: vuurwerk 
met zeer weinig gevaar dat ook in huis is te gebruiken (het zogeheten fop- en 
schertsvuurwerk, zoals sterretjes, knaltouwtjes en dergelijke). Het verbod voor 
deze zones geldt op 31 december vanaf 18:00 uur 's avonds tot 02:00 uur 's 
nachts. Buiten deze tijden is het nergens toegestaan vuurwerk af te steken 
(met uitzondering van categorie F1). 
 
Het afgelopen jaar waren er vuurwerkvrije zones aangegeven tijdens de 
jaarwisseling. Uit de evaluaties van de jaarwisseling en de werkgroep is niet 
naar voren gekomen om extra vuurwerkvrije zones aan te wijzen tijdens deze 
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jaarwisseling. Ook dit jaar is er geen landelijk vuurwerkverbod van kracht. Wel 
is net als vorig jaar alleen het goedgekeurde consumentenvuurwerk dat je bij 
de erkende verkooppunten kunt kopen, toegestaan. Al het andere vuurwerk is 
verboden; bijvoorbeeld rotjes, ratelbanden, Chinese rollen en singleshots, 
cobra’s, vlinders, nitraten en vuurpijlen. De bedoeling hiervan is dat er minder 
overlast wordt ervaren. 
 
Besluit: 
1. Het Aanwijsbesluit vuurwerkvrije zones 2024-2025 en bijbehorende 

overzichtskaart vast te stellen. 
2. De gemeenteraad over het Aanwijsbesluit vuurwerkvrije zones te 

informeren en de brief aan de raad vast te stellen. 
 

A.4.7 
 

 Deelname aan De Friese Aanpak 2025-2026 
Door deelname aan De Friese Aanpak 2025-2026 maken we onderdeel uit van 
het Fryslân brede samenwerkingsprogramma. We halen daarmee kennis en 
capaciteit binnen vanuit de andere partners en het Rijk, en dragen zelf ook ons 
steentje bij. Dat is belangrijk voor een goede uitvoering van de nieuwe 
Omgevingswet. Maar ook bij de uitwerking van de grote opgaven waar we voor 
staan, we kunnen dat niet alleen als gemeente Leeuwarden. Het college heeft 
besloten om deel te nemen aan de Friese Aanpak 2025-2026. 
 
Besluit: 
1. Deel te nemen aan De Friese Aanpak 2025-2026 overeenkomstig 
Programmaplan DFA 2025-2026;  
2. De kosten te ramen op respectievelijk € 40.609 in 2025 en € 41.705 in 2026 
en deze ten laste te brengen van het taakveld Ruimte en Leefomgeving;  
3. De benodigde personele inzet voor DFA op projectbasis beschikbaar te 
stellen;  
4. De Stuurgroep mandaat te verlenen voor de aansturing van De Friese Aanpak 
binnen de kaders van het programmaplan. 
 

A.4.8 
 

 Intrekken Kadernota Handhaving Fysieke leefomgeving en veiligheid 2014 
Voor de VTH-taken (vergunningverlening, toezicht en handhaving) onder de 
Omgevingswet, geldt sinds de invoering daarvan, de verplichting om een 
jaarlijks uitvoeringsprogramma op te stellen waarin wordt uitgewerkt welke 
activiteiten worden ondernomen om de doelstellingen uit de Uitvoerings- en 
Handhavingsstrategie (U&H-strategie) te realiseren. Omdat de doelstellingen 
voor VTH, zoals wettelijk is voorgeschreven, zijn vastgelegd in de U&H-
strategie heeft de Kadernota zijn betekenis verloren voor de VTH-taken. Voor 
Handhaving geldt dat de taken die zij uitvoeren voortvloeien uit verschillende 
door de raad vastgestelde beleidskaders, zoals: Veiligheidsagenda 2023-2026, 
Goed Terecht in Leeuwarden, Parkeerbeleidsplan, programma Leeuwarden 
Oost en programma Binnenstad. In deze beleidskaders heeft de raad de 
doelstellingen en ambities vastgesteld. De Kadernota heeft, gelet op deze 
andere beleidskaders van de raad, geen toegevoegde waarde meer. Het college 
stelt aan de gemeenteraad voor om de Kadernota Handhaving Fysieke 
leefomgeving en veiligheid 2014 in te trekken. 
 
Besluit: 
1. Aan de gemeenteraad voor te stellen om de Kadernota Handhaving Fysieke 
leefomgeving en veiligheid 2014 in te trekken; 
2. Het raadsvoorstel vast te stellen. 
 

A.4.9 
 

 Borgstelling tennis & padelvereniging Stiens 
De Tennis & Padelvereniging Stiens  is voornemens een financiering aan te gaan 
voor de aanleg van twee nieuwe Padelbanen, vervangen van 4 kunstgrasbanen, 
de verlichting van de gravelbanen vervangen voor led en de renovatie van de 
kleedkamers. Hiermee is een investering gemoeid van € 402.000,-. Na acties, 
ledencertificaten en een BOSA subsidie bedraagt de resterende 
financieringsbehoefte € 200.000,-. Inmiddels heeft Stichting Waarborgsom 
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Sport 50% borgstelling verleend. Het college heeft besloten om voor de overige 
50% borg te staan. 
 
Besluit: 
1. Voor een bedrag van € 100.000 borg te staan jegens het BNG 

Duurzaamheidsfonds voor een 15-jarige lineaire lening voor de financiering 
met een hoofdsom van € 200.000 voor aanleg van 2 nieuwe padelbanen, 
vervangen 4 kunstgrasbanen, verlichting gravelbanen vervangen door led en 
het renoveren van de kleedkamers op basis van de bijgevoegde 
overeenkomst van borgtocht; 

2. De overeenkomst van borgtocht vast te stellen. 
 

A.4.10 
 

 Hernieuwd plan van aanpak Vlietzone 
De afgelopen maanden is gewerkt aan een hernieuwd plan van aanpak voor de 
Vlietzone. De uitvoering van het oorspronkelijke plan van aanpak uit 2019, dat 
tussentijds periodiek is geëvalueerd en bijgesteld, krijgt hiermee een vervolg. 
Dit plan bouwt voort op eerdere inzet en legt een aantal andere accenten. Het 
college informeert de raad over het hernieuwde plan van aanpak en de 
totstandkoming van het plan samen met de wijk. 
 
Besluit: 
1. Het hernieuwde plan van aanpak voor de Vlietzone vast te stellen. 
2. De gemeenteraad te informeren over het hernieuwde plan van aanpak voor 
de Vlietzone en de bijgevoegde brief vast te stellen. 
 

A.4.11 
 

 Besluit tot vaststelling tarieven 2025 voor de huur en het gebruik van 
sportaccommodaties 
Het college heeft de tarieven 2025 voor de huur en het gebruik van 
(sport)accommodaties die worden geëxploiteerd door BV Sport vastgesteld om 
verenigingen, scholen en andere organisaties die bij BV SPORT een 
accommodatie huren, wel voor het einde van het jaar duidelijkheid te geven 
over de tarieven voor 2025. Het college heeft tijdens de vergadering van 5 
november 2024 besloten de tarieven alleen te verhogen met, regulier, het CPI-
indexcijfer. 
 
Besluit: 
De tarieven voor de huur en het gebruik van de gemeentelijke 
binnensportaccommodaties, de buitensportaccommodaties en de zwembaden 
voor de periode 1-1-2025 tot 31-12-2025 te verhogen met 3,5 % en vast te 
stellen overeenkomstig de bijlage "Tarieven sportseizoen 2025". 
 

A.4.12 
 

 Huurovereenkomst opvang Oekraïense vluchtelingen 
Sinds begin maart 2022 vangen wij Oekraïense vluchtelingen op in onze 
gemeente. Momenteel worden er binnen onze gemeente op 4 locaties 
Oekraïense vluchtelingen opgevangen. Daarnaast zijn er nog twee locaties in 
voorbereiding, te weten Oer ’t Hout in Grou en toren B van De Friesland in 
Leeuwarden. De opvang in Polaris te Leeuwarden wordt per 1 maart 2025 
stopgezet. Het college heeft daarom besloten om per 1 december een 
huurovereenkomst aan te gaan voor de opvang van Oekrainers op de locatie 
Oer ’t Hout. 
 
Besluit: 
1. Per 1 december 2024 een huurovereenkomst aan te gaan met Herberg Oer't 

Hout BV voor de huur van het pand Oer't Hout tot en met 31 december 
2026 voor de opvang van Oekrainers  en de overeenkomst vast te stellen; 

2. De kosten te ramen op maximaal € 3.323.025,- met betrekking tot 
bovengenoemde overeenkomst en deze kosten te dekken uit de 
Rijksbijdrage voor de opvang Oekraïners. 

3. Wethouder Kramers te mandateren de overeenkomst onder besluitpunt 1 af 
te ronden. 

 


		Auth: Scribble
	2024-12-11T12:50:11+0100
	f3d17b75-67e3-4a83-86bb-d7a7f3516f66


		Auth: Scribble
	2024-12-11T13:09:12+0100
	f3d17b75-67e3-4a83-86bb-d7a7f3516f66




